



盐城大叔把3次见义勇为为奖金全捐了

他说热心公益是因为儿时吃过“百家饭”，要感恩社会

“老田，晚上好，现在来帮我代驾方便吗？”“发个定位给我，马上到。”近日，“老客户”高新军给田士华打来电话。从2016年开始，无论寒天酷暑，只要有时间老田都坚持做代驾。已经55岁的他为什么要这么拼？现代快报记者了解到，8年来他代驾的收入全部用于资助学生、帮助孤寡老人等公益事业，而且还捐出了3次见义勇为奖金。

姜振军 文/摄



▶田士华做代驾赚了钱做公益

田士华是盐城市市场监督管理局的一名后勤工作人员，幼时因为家庭变故，3岁就离开了父母，跟着爷爷奶奶生活。几年后两位老人相继离世，十几岁的田士华就独自生活。“那时候受到亲朋好友的帮助，吃过‘百家饭’。”初中没毕业的田士华做过修理工、瓦匠，18岁驾校毕业后，当上了公交车司机。

“每天上午，沿途从农村进城卖菜的农民有很多，只要看到有人招手，我就会停车。”从小吃的苦，让田士华知道生活不容易，遇到有困难的人他忍不住就要上去搭把手。1988年，田士华来到盐都区司法局当司机。1994年，田士华成了家，有了一个可爱的女儿。可没多久妻子就下岗了，只能打点零工，一家人日子过得紧巴巴。

1996年，田士华转正了，从一个临时工成了正式工。也正是这一年，他在当地报纸上看到了困难家庭辍学孩子的专栏。“能帮一把是一把。”自此，他真正把公益当作事业来做。1999年，田士华又来到了当时的盐城市工商局，继续做老本行——开公务车。

做好事光有热心肠是不够的，钱从哪来呢？田士华说，司机工

作机动性很强，会经常出差。“所以我决定，每个月的工资用来养家，出差补贴用来帮助他人。”刚开始，妻子也会抱怨：“自己没工作，女儿要上学，哪还有钱去帮助其他人？”可想起田士华小时候受到的照顾，渐渐就理解了。

“老田和志愿者每年都会来看望我，是他们给了我活下去的勇气和动力。”亭湖居民丁建军因患重病高位截瘫，30多岁就失去了自理能力，常年卧病在床。田士华得知后，每年都会带领医疗志愿者上门慰问，并定期给丁建军按摩康复，还对他进行了心理辅导。

截至目前，老田共帮助过近百人次。他不仅做公益，还曾多次见义勇为。1998年的一天，邻居家突然有人持刀闯入，田士华闻讯后立即赶到，他与歹徒搏斗，头上被砍了一刀，但邻居一家都安全了。记者注意到，老田头上的伤疤至今还在。

这样的义举还有不少：1999年，为解救深夜遭几个男青年欺负的年轻女子，田士华没多想就冲了上去；2014年，市区盐南新村路口一个烧烤摊煤气罐漏气，有爆炸风险，他冷静处置后，悄悄离开现场。值得一提的是，田士华

把3次见义勇为为获得的奖金全部捐给了敬老院、儿童福利院等最需要的地方。

“做公益时间久了，经济上的压力随之而来。只要没有特别重要的事，我是风雨无阻，每单赚个二三十元，远的单子能挣200元。”2016年，田士华想到做代驾补缺口。一个人的力量毕竟是有限的，2017年8月4日，田士华和一群公益人士成立了盐城世华爱心公益慈善服务中心。

“我们基本上每个周末都有志愿活动，帮扶孤儿、困难学生、空巢老人、残疾人……大大小小的志愿活动都记录在册，目前公益组织成员有2000多人。”和之前单枪匹马做公益不同，作为会长的田士华要统计好每周末做的公益服务项目，提前对接好各个单位。为方便办公，亭湖区五星街道印汽社区还专门为公益组织开设了一间办公室。

江苏好人、盐城市“最美家庭”、江苏省“最美家庭”、慈善楷模奖、优秀志愿者……这么多年来，田士华获得了很多荣誉和表彰。田士华说，世华公益的“世”代表世界，他希望公益慈善不仅局限在某个地区，还可以走向更远的地方。

亚夫科技服务“灌南新安工作站”揭牌

近日，江苏省农业科学院亚夫科技服务“灌南新安工作站”揭牌仪式暨“珍稀食用菌绿色高效栽培技术集成应用”项目启动会在灌南县举办。

据悉，省农科院亚夫科技服务“灌南新安工作站”正式挂牌，是加快农业与科技深度融合的生动实践，也是推动灌南农业产业振兴的重要平台。新安工作站的建设，以食用菌特色产业为主要抓

手，兼顾蔬菜、葡萄等园艺产业技术需求。同时，灌南大力推进高效设施农业建设，组织实施蔬菜园艺业提质增效行动，进一步扩大蔬菜基地规模产能，提高“菜篮子”稳产保供能力。

接下来，灌南县将以亚夫科技服务“灌南新安工作站”为依托，进一步加强与江苏省农业科学院的合作，不断提升农业科技水平，推动农业产业转型升级。 王晓宇 刘青

法律援助为农民工解决“烦薪事”

“没想到一分钱没花就帮我们追回了工钱，太感谢你们了。”近日，在连云港市赣榆区司法局，王奶奶等23名老年人拿到拖欠已久的7万余元工资款后连声向工作人员和律师表示感谢。

近年来，赣榆区司法局加大解

决农民工欠薪问题力度，开通农民工追薪“绿色通道”，组建“榆快援”法律援助律师团，切实保障农民工的劳动报酬权益。今年以来，已受理农民工追薪法律援助案件616件，为632人追回拖欠工资款296万余元。 王晓宇 姜奕彤 龙步青

画说连云港



近日，连云港市灌云县公安局杨集镇派出所联合联合国连云港灌云县供电公司来到杨集镇中心小学，开展“警企共建进校园”安全主题宣传活动。

活动中，民警和电力青年志愿者结合乡镇小学实际，向孩子们讲解网络诈骗、防溺水、防触电等知识，让新学期开学的孩子们在轻松愉快的氛围中接受安全教育、增强安全意识。 王晓宇 任义刚 摄影报道

低档“小路货”套上名牌“大马甲”

海州公安跨省打掉一假冒知名生发液产销团伙

近日，连云港市海州公安分局突袭了广东广州一家运营多年的日化品公司，成功打掉一个制售假冒生发液的窝点。案发时，除现场查获的8400余瓶“某知名品牌”生发液外，另有70余万瓶已销往国内外多地。

今年5月，海州公安分局路南派出所接一名群众报警称，其在网上购买了一盒知名品牌生发液，怀疑是假货。

警方高度重视，迅速协调相关机构进行鉴定，不久确认该生发液确系假冒产品。为维护更多消费者利益，警方随即成立专案组，围绕涉案网店展开侦查，同时请求技侦、网安部门对该公司物流信息循线追踪。

后经多方研判获悉，该假冒产品来源于广州一家生物技术有限公司，但该公司主营的产品是美发纤维粉，与其销售的知名品牌生发液没有任何关系。

据此，专案组推断，这家公司应是一个披着合法外衣，却从事非法勾当的无良公司，于是克服高温天气，加快了办案脚步。

通过运用多种侦查手段，专案组很快发现了该团伙位于广州增城、白云的活动轨迹，随后奔赴广州蹲点守候、摸排取证，最终成功锁定了主要犯罪嫌疑人，厘清了该团伙组织架构，查明了他们生产、仓储窝点及销售场所，随即决定收网。

8月2日8时30分许，在当地警方的大力支持下，专案组果断突袭涉案公司位于白云区的销售点和增城区的生产、存储点，并在一间神秘的库房内搜出了大批假冒产品和电脑等制假工具，当场控制了许某、孟某、李某、蔡某4名犯罪嫌疑人，扣押假冒品牌生发液700余箱，包装盒、标签等物件70000余份。

“我只是打工的，老板让我干

吗我就干吗。”“我知道这产品是真的，但没想到会这么严重。”铁证如山，许某等人对自己参与制售假冒注册商标生发液的犯罪事实供认不讳。

据交代，4人均为员工，该公司平时正常生产其他正规产品，但为了牟取暴利、增加收入，自2021年起，他们使用“小路货”制成了“某知名品牌”生发液并销往国内外，案发时，已生产近80万瓶，涉案金额约1000万元。

在制假假工作中，许某负责跟单，李某负责设计仿冒某知名品牌生发液外包装，蔡某负责销售并审核李某设计的包装图，孟某则被安排在库房实施灌装。在此期间，蔡某还非法搞来假的授权书，骗过了印刷公司审核关。

目前，4名嫌疑人因生产、销售假冒注册商标的商品已被采取刑事强制措施，案件还在进一步侦办中。 王晓宇 周宗江 吕柯汉 匡梅

网络安全进渔港 共筑安全海防线

近日，连云港市连云区高公岛街道开展了“网络安全进渔港”活动，旨在提升海岛居民及游客的网络安全意识，共同维护网络空间的安全与稳定。

活动现场，网络安全科普人员和志愿者们走上观光渔船为游客们科普讲解网络安全的重要性。他们结合海岛旅游的实际场景，讲解了如何在旅途中保护个人信息、防范网络诈骗等实用技巧。

自投罗网，男子酒后到交警队处理违章

酒后驾驶机动车，最怕的就是遇到交警在查酒驾。但连云港东海一名男子，喝完酒后心血来潮，到交警队处理违章，结果上演了一场“自投罗网”的戏码。

9月5日下午3时许，周某来到东海县公安局交警大队白塔中队，称要处理违章。但在处理违章的过程中，窗口工作人员闻到周某身上有一股酒味，怀疑其有酒后驾车的嫌疑，将这一情况及时向值班民警反映。

就在周某处理完违章准备离

在游览过程中，工作人员组织了一场海上网络安全知识竞赛，游客们积极抢答问题，在竞赛中巩固了所学的网络安全知识，对网络安全问题有了更明确的认识。

下一步，高公岛街道将继续把网络安全知识普及与海岛旅游相结合，让更多的人了解了网络安全的重要性，也将继续探索创新宣传方式，让网络安全知识得到更广泛的普及。 王晓宇 赵应惠 可欣

开时，民警将其拦下。起初，周某还狡辩是其妻子开车，自己没有开，民警随即通过调取相关视频，还原了周某酒后驾车的真相。并取来酒精呼气测试仪对其进行检测，测试结果显示，当时周某血液中的酒精含量为46mg/100ml，属饮酒后驾驶机动车。

目前，因饮酒后驾驶机动车，民警依法对周某处以罚款1000元，驾驶证记12分、暂扣6个月的处罚。

王晓宇 袁青青 顾国强